

玉柴四个重大项目正式竣工

6月28日,由玉柴工业园主持的玉柴四个重大项目竣工仪式在工程研究院气体机项目车间举行。玉林市副市长覃甲军代表玉林市政府出席项目竣工仪式并宣布项目竣工。

玉柴四个重大项目涵括气体机发动机生产示范基地建设项目、6C柴油机能力形成项目、国四柴油机技改升级项目、国家级技术中心能力建设项目,均落户在玉柴工业园。

气体机发动机生产基地建设项目第一期项目主要建设面积为5000平方米的CNG气体发动机生产车间,4200平方米的重型气体发动机生产车间,13500平方米的配套仓库;

同时对玉柴的现有车间进行设备填平补齐的技术改造,以形成年产10000台气体发动机的生产能力。第二期项目主要建设气体机的两个实验台架车间及两个生产台架车间,总建筑面积达111140平方米,以形成年产30000台气体发动机的生产能力。第一期项目于2011年11月开工建设,2013年6月竣工交付使用。

6C柴油机能力形成项目于2010年1月开工建设,2013年6月竣工交付使用。项目主要利用公司存量资产,通过对现有厂房进行技术改造,组建6C机体机加生产线、6C柴油机装试线,改造现有厂房及相应的公用

配套设施,以满足6C柴油机的产能需求。

国四柴油机技改升级项目于2010年8月开工建设,2013年6月竣工交付使用。项目主要利用公司存量资产,通过技术改造,对玉柴股公司工程研究院、制造技术部、质量部以及铸造厂、冷加工厂、一发厂、二发厂、动力厂、装备厂等工厂部门改造和购置部分生产国四柴油机所需设备,提升玉柴研发、铸造、加工、检测和试验水平,形成年产10万台国四柴油机生产能力。

国家级技术中心能力建设项目于2010年开工建设,2013年6月竣工。项目主要建设柴油机产品设计平台,建立了分析驱

动设计的研发流程(YCEDP)和项目管理体系,完成了研发工具的智能化集成,实现研发策划(含DFMEA)、三维建模、CAE虚拟分析、设计结果输出与SAP系统的对接,开发了基于TENO的数字化工艺研发系统,全面升级了PDM系统,提升了研发效率。

玉柴四个重大项目的建成投产,将进一步增强玉柴的发动机生产能力,提升玉柴创新能力及玉柴产品竞争力,提升玉柴工业园的整体实力,为玉柴的跨越发展和做强做优玉林市工业产业注入强大动力。

(李薇)

巴林右旗 育肥牛羊养殖协会 营造一方产业

赤峰市巴林右旗育肥牛羊养殖协会是在家庭联合养殖和速冻水饺小作坊的基础上带动农牧户成立的协会。近日,我们采访到了该协会理事长金山,他谈到了企业的发展。

他说,2012年,协会投资在大板镇牧业园区新建食品加工厂,生产速冻水饺,并在国家工商总局商标局注册了“萨茹拉”商标,并申请了国家食品生产加工企业QS认证。食品加工厂占地3000平方米,建有生产车间400平方米、化验室50平方米、科普培训室120平方米、速冻库一座和冷藏库一座,从而形成了协会+基地+食品加工厂+会员的经营模式。

协会定期对会员户免费进行科学养殖技术培训和指导,以提高生产效率,年销售育肥养殖的优质牛肉15万斤、羊肉15万斤、加工销售速冻水饺12万斤、风干肉1000斤,就业150多人。所销售牛羊肉品质细腻、味道纯正、口感良好,深加工产品选料安全、做工精细、口味鲜美,在赤峰市各旗县区较有名气,销路顺畅,仅深加工生产食品为协会每年增收大约330万元。

2013年,新建标准化养殖基地,申请国家食品生产加工企业QS认证,注册“萨茹拉食品有限责任公司”,形成协会+基地+公司+会员的经营模式;在巴林右旗和赤峰市设立产品销售店,建立网络销售平台,把协会生产的速冻水饺和风干肉打入周边旗县和盟市市场;养殖规模达到牛1500头、羊1万只,发展会员户20户,总计达125户,安排就业200人。

2014年,将新建标准化无公害饲草加工和储藏基地,设立产品研发部门,增加深加工生产品种类,申请无公害产品质量认证,在周边旗县和盟市设立产品销售店,把产品打入周边省市和自治区市场;养殖规模达到牛2000头、羊15000只,发展会员户30户,达155户,安排就业250人。(明月)

视频会议 和内部微信系统 真的很给力

6月21日上午9时,河南羚锐制药股份有限公司总经理助理姜家书,羚锐制药贴膏剂事业部生产总监李敦明、总工程师张忠国、技术中心主任李磊走进羚锐制药贴膏剂事业部三楼会议室,打开电脑运行视频会议系统软件,准备与远在北京总部基地的羚锐制药副总经理熊伟等,通过视频和同期声系统异地同步召开技术科研相关专题工作会议。

“自从用上了视频会议系统,开会很方便”。谈到与会的感受时,事业部质量部经理张春霞说。

羚锐制药总部地处豫南大别山腹地的河南省新县,总部办公点在县城区的解放路;其贴膏剂药品生产厂区在新县南郊的襄河,销售办公点在北京总部基地;其内服药生产销售及办公点在信阳市107国道旁边。这种分散办公的状况,给公司组织会议带来一定困难。相对而言,赶路却要花不少时间,像负责内服药生产的信阳分公司这样的偏远单位,到总部基地来回起码要两个钟头。一旦遇到生产经营有波动不方便走开而又非去不可的时候,开会就成了很“纠结”的事。

最近,羚锐视频会议和内部微信系统试运成功。只要有电脑或者手机,打开视频会议系统软件,登录后,视频、语音、文字留言都可以,减少了跑腿,会议更加便捷、高效。节假日期间如果想了解公司生产经营情况,手机登录通过微信系统也可以了解相关信息。

“新会风、新的交流沟通方式,信息技术支撑很给力!”工作量减轻了,工作效率提高了,大家对视频会议和内部微信系统赞不绝口。(汤兴)



红豆集团安全教育常抓不懈

发生火灾,如何灭火?如何自救?如何逃生?不久前,一场防火逃生演习在红豆集团西服厂紧张举行。演习过程中,员工就“如何灭火?如何自救?如何逃生?”进行了模拟演习。据红豆集团安保部负责人介绍,类似的逃生演习在红豆已是实施多年的安全制度,成为了红豆企业文化的一部分。集团下属几十家工厂,每年都会定期举行多场类似的逃生演习。

据悉企业经常举行类似的逃生演

习,不仅能够增强员工的安全生产意识,而且能有效提升员工的安全应对技能。当这种意识和技能不断强化,就会在潜移默化中转变为一种自觉行为,从而为企业安全生产打下坚实基础。作为拥有22000名员工的大型企业集团,红豆集团连续多年没有发生重特大安全事故,与经常举行类似的逃生演习有重要关系。未雨绸缪,才能防患于未然。红豆集团经常举行安全逃生演习启示我们,

企业安全工作需建立长效机制,因为员工的安全意识、安全应对能力的提升不可能一蹴而就,必须有一以贯之的实践教育支撑。如果自始至终对员工进行类似逃生演习的安全知识实践教育,久而久之,就会使员工的安全意识、实际安全应对能力增强,从而有效避免安全事故的发生。这无论是对员工自身,还是企业,抑或是社会,无疑均大有裨益。

红轩 摄影报道

新通公司在货运组织改革中彰显作为

在铁路局货运组织改革过程中,大同新通实业有限责任公司认真学习铁总及路局货运改革的一系列文件精神,积极参与其中的各项改革,较好地完成各项移交工作,受到有关部门的首肯。

顺利完成企业管理资料的移交。该公司从5月下旬开始,机关全体工作人员加班加点,放弃了所有休息时间,梳理移交公司的基本经营资料,绘制经营移交的各种清单。在时间紧、任务重的情况下,连续作战,对所属云通公司、云龙公司、路通公司、通联煤站的全部企业资质、合同档案及其他经营管理资料进行了移交,并对移交资料进行建档分类存放。

全面完成各类资质的年检换证工作。按照公司包保负责分组的情况,经营部负责万通公司具体经营工作。当万通公司的各项经营资料移交后,阳原鑫公司的营业执照



●新通公司经营部副部长乔志强在整理移交后的经营状况材料。

照、煤炭资质、组织机构代码证均未进行年检,如6月30日前未办理年检,将受到处罚。在这种紧急情况下,主动与原万通公司的负责人员进行联系,摸清情况,要求对方提供协助,连续四次奔赴河北阳原县,协调工商、煤检、质检等有关部门,在限定的时间内全部完成了换证和年检工作。

确保煤炭商贸业务不断档。6月初,各项工作移交后,该公司全体管理人员及时与商贸合作客户沟通联系,没有因改革中断与客户的业务往来。与商贸合作客户的业务往往集中在月底的几天里,当他们拿到津华公司送达的增值税发票时,已是6月28日晚上11点多,对方要求必须在当日开出税票,于是,他们立即会同财务人员验票、开票,一直到凌晨2点钟,保证了对方的税票按时开出,较好地完成了万通公司的商贸业务,当月创收达5517万元。(刘守林 杨兰)

“靖老抠”管家

■ 冯涛

5月下旬以来,山东能源贵州矿业红枫湖度假村,经常传出一阵吵嚷声。据业内人士介绍,这是他们的总经理靖保夏,在与工程承包商“砍价”哩!

红枫湖旅游度假村,是枣矿集团于2008年投资兴建,2010年开业经营的一个旅游接待单位,占地面积283亩。2011年山东能源集团公司成立后,该度假村划归去年7月成立的贵州矿业公司管理。今年5月20日,贵州矿业公司任命党群工作处副处长靖保夏,兼任红枫湖旅游度假村总经理,并下达了年度经济考核指标。老靖上任后调查发现,公司下达的经营考核指标,完成起来困难重重。从此,这个有名的“乐天派”,突然变得抑郁寡欢起来。

“不当家不知柴米贵。”年过半的老靖,每当提起酒店经营管理工作,便感到有些“恐慌”。因为经测算,该酒店一年光运行成本就得600万元左右,加之“打生不如混熟”,所以他们只好从降低成本入手,一分一厘地为企业省钱。久而久之,老靖被人起了个“靖抠门”的绰号。

今年5月下旬,气温逐渐升高,厨师们

普遍反映:“不知道哪里来的一股子异味。”老靖听罢立即来到厨房后面一看,5个大小不一的排污池泛起白沫,厨房里排出的洗菜刷锅水等正在发酵。初夏是传染病高发期,企业再困难,也要对排污池进行清理。于是,他约几个工程承包头前来洽谈。最早赶来的一家张口就要2.6万元;第二家表示低于1万元不干。面对乙方的强势表态,老靖只好婉言谢绝了。当天傍晚,他来到一个老实巴交的农民家里,向对方讲明情况后问干不干。巴不得挣钱的农民听了喜出望外。可是当他听到甲方只出4000元劳务费时,耷拉头了。后来想到闲来无事不如出去挣点,于是应承下来。6月上旬,该农民带领10来个伙计,来到排污池旁,面对臭气熏天的几池污物,他们闭着嘴巴憋着气,苦战10多个小时,终于完成了清理任务。

今年6月上旬,公司领导指着旅游度假村大酒店前的20盏太阳能发电路灯、48盏风景灯等,6盏中华灯和18盏草皮灯说,经过长年日晒雨淋,均已锈迹斑斑,该刷漆了。靖保夏接到指令后,立即展开市场调研。结果第一家工程商报价7.8万元,第二家报价6.6万元,第三家报价3.7万元。面对如此大的悬殊,老靖认为还有下压空间。于是,经过

几个回合的谈判,将工程承包给一家只要2万元的公司来干。竞争对手闻讯纷纷摇头。

还有,度假村大酒店门厅因设计不科学,每到下雨时,雨水便倒灌进厅内,将红地毯全部浸透。为了解决这个问题,老靖琢磨着做个“天槽”接雨,让屋顶上的雨水按照指定路线流出。他先是准备用不锈钢板作材料,可到一个店铺一问,制作60米长的“天槽”,报价16500元。于是他离开这家店铺,边走边琢磨。当他来到一家经营塑料管道的店铺门前时,心中豁然开朗:用塑料管做“天槽”,不也既美观,又不生锈吗?

于是他问经销商3米长的管子多少钱一根,对方报价185元/根。他又问,如果请你从中间冲开,外加多少钱?对方表示给15元手工费即可。这时的老靖仰着脸默默心算起来:一根3米,一冲为二等于6米,每根单价200元,60米“天槽”只需10根,共2000元。“行,我买10根,全部一冲为二。明天给你结账。”供货商望着这个山东大汉的背影感到迷惑不解。

第二天,他召集管理人员开会,谈了这段时间自己亲自跑市场,找经验的体会和感受,号召大家一定要树立勤俭办企业的思想,无论购物进货还是工程外包,都要做到货比三家,谁物美价廉、质量可靠,就跟他买卖。望着比以前瘦了许多的靖总,红枫湖旅游度假村的员工无不为之担心。老靖拍拍自己宽大的臂膀,乐呵呵地说:“没事,比牛都壮。”同志们听了,无不为他的乐观精神所感动。



陶伟: 在高产中 磨练自己

在东风德纳十堰部件厂二车间,经常会看见一个忙碌的身影穿梭在生产线上,哪个岗位上缺人哪里就有他,他干起活来兢兢业业、一丝不苟,每天早出晚归毫无怨言,在平凡的岗位上默默奉献着自己的青春,他就是后毅轻型车线劳务工——陶伟。

起初,陶伟到二车间时底子薄技能水平不高,他深感业务水平的重要性,认为只有扎实学习,一步一个脚印努力学习,掌握好技能,才能胜任这份工作。他总是早出晚归,刻苦钻研理论知识和操作技能,常常利用生产间隙时间,向班组不同岗位的师傅请教,不断完善提高自己的操作技能。功夫不负有心人,通过几个月的努力,陶伟很快成为车间里的“多面手”。

今年3月以来,车间持续高产,任务重、人员紧缺。各班组员工们长时间作业,时常有身体不适的现象发生,为了确保生产任务的达成,陶伟服从车间安排,哪里需要就到哪里去,来回穿梭在车间各生产线上。他在保证完成自己生产任务后,听从班长的调配,到其他岗位上补充生产,并做好设备自主保全。

5月份,轻型车生产线班计划达300多件,他主动承担了班组二台机加设备,在完成自己班计划后,主动帮助其它线序补充生产。有一次,后轮毂线10序操作工鄢明祥家里有急事需要请假,班组里又没有合适人员顶岗,陶伟从轻型车线完成计划后正准备下班,看见鄢明祥焦急的样子,就问班长叶保还有什么任务安排?叶班长见他忙了一天不忍心告诉他回家休息,在休息室更衣时,他听到其它员工在议论此事。于是,陶伟就找到班长要求把鄢明祥的工作交给他干,叶班长这时才道出了原由:“完成这个计划还要连班干个小时,我怕你身体吃不消,所以就没告诉你班组的难处。”陶伟笑着说:“没事,我还年轻,正好再熟悉一下大立车的操作要领。”说完,陶伟就上了后轮毂线10序干了起来,等完成计划后已是12点半了。班组其他员工问他累不累,他嘿嘿一笑:“不累是假的,但高产能锻炼人磨练人,苦点累点不算啥!”

到了第二天早晨开班前会时,班组队伍中又出现了他的身影,他和工友们一样又迎接着新的一天工作的挑战。

(艾保国 顾卫)

爱唠叨的班长

“起吊槽头,不要探头到槽头下侧,不要使用不可靠工具,班组长必须在现场,注意安全。”

“施工前先备齐材料,注意巷道中线,不要图省事儿,一定按规定施工,打好临时支护。安全上大家要仔细点儿……”

“咱们的‘唠叨班长’又开始唠叨了。”青工小赵笑着对工友说。

这个被大伙儿称作“唠叨班长”的人就是山东能源肥矿集团梁宝寺公司综采二队生产班长陈向阳,只要有他在的地方,就能听到他的唠叨声。

“小赵,过来一下。你看呀,这个吊挂电缆必须平直,才能体现标准化,而且电缆中间的间距也要保持一致,这样才规范美观。”

刚说罢,陈向阳又扭头对旁边一名青工说:“小郭,这个单体柱防倒链一定要系牢固,千万不能马虎。你想想,生产过程中万一单体柱松动,后果可就严重了!”

说起“唠叨班长”,刚参加工作不久的小刘快人快语:“说实话,我刚来的时候,真有点受不了陈班长,觉得他太爱唠叨。可是时间久了,我就明白了,他每天这样的苦口婆心,完全是为我们的安全着想啊。”一旁的小赵也感慨地说:“其实陈班长每天说的那些话,我们背都背会了,但是我们愿意听。如果哪天他不唠叨了,我们还真不习惯呢。”

谈到自己的唠叨,陈向阳笑着对记者说:“目的就是希望大家在日常工作中能够规范行为。所有员工都能自觉杜绝‘四违’,服从安全管理、接受监督,这是我最大的愿望。”

如今在陈向阳的班组里,每一名员工的脑海里都被他“强行植入”自主保安意识,大家在工作中比规范、比安全,真正实现了“要我安全”向“我要安全”的转变。

(魏俊泉 梁祚山)